[bookmark: _GoBack]Critérios para fontes de informação


A Biblioteca Virtual em Saúde do Adolescente - Adolec contém fontes de informação com publicações científicas, artigos, teses, dissertações, materiais audiovisuais, eventos e notícias    sobre o assunto. Cada fonte de informação possui critérios de seleção, definidos e aprovados pelo Comitê Consultivo da BVS Adolec que garantem a qualidade das informações  disponibilizadas no site.
A literatura científica e técnica compreende as bases de dados bibliográficas e os portais em Ciências da Saúde, as teses e dissertações, os recursos educacionais, materiais educativos, vídeos, diretório de eventos, espaço colaborativo e espaço jovem.
As fontes de informação têm escopos definidos e critérios específicos conforme sua missão, porém o critério da cobertura temática é comum a todas as fontes de informação publicadas  pela BVS Adolec.

1. Cobertura temática 
	Por se tratar de uma temática multidisciplinar abrange diversas áreas do conhecimento, tais como: Medicina, Nutrição, Enfermagem, Odontologia, Psicologia, Psiquiatria, Educação, e Direito entre outras. 
As fontes de informação da BVS Adolec podem incluir documentos de áreas relacionadas se eles impactarem na prevenção e controle de doenças ligadas à saúde do adolescente, como fatores sociais, culturais, comportamentais e ambientais.

2. Público-alvo 
A BVS Adolec atende aos profissionais e gestores da área da Saúde, incluindo a Saúde Pública, educadores, adolescentes e o público em geral.

3. Qualidade do conteúdo
	A qualidade do conteúdo dos documentos ingressados nas fontes de informação da BVS Adolec baseia-se preferencialmente, em resultados de pesquisa, conduzidas com o rigor do método científico e documentos técnicos e normativos de agências governamentais ou organismos internacionais. Ademais, não devem ser incluídos documentos que se referem a situações locais dificilmente reprodutíveis e replicáveis, de exclusivo interesse local ou informativos.
Antes de serem publicados, os artigos de periódicos passam por um controle de qualidade intelectual de especialistas e/ou revisão por pares.
Materiais desenvolvidos para o público em geral devem ser produzidos por instituições de reconhecido mérito científico e técnico que se responsabilizam pelo conteúdo dos documentos disponibilizados.

4. Validade e importância do conteúdo
Os documentos ingressados nas fontes de informação da BVS Adolec devem ser úteis para:
· Tomada de decisões em saúde (estabelecer um diagnóstico, indicar um tratamento, aceitar ou rejeitar uma tecnologia, definir políticas, etc.)
· Divulgação da informação científica validada com codificação específica para cada público-alvo (profissionais, graduandos, pós-graduados, adolescentes e população em geral).
· Elaboração de projetos ou estabelecimento de programas (informação estatística, sócio-econômica, cultural, etc.)
· Resolução de problemas específicos e regionais do país
· Utilização como referência ou consulta
· Capacitação de recursos humanos
· Avaliação de atividades, procedimentos, métodos e resultados.

5. Cobertura geográfica
As fontes de informação da BVS Adolec abarcam documentos de autores brasileiros, latino-americanos e do Caribe e/ou publicados nos países da Região e também os produzidos pela Organização Pan-Americana da Saúde, seus Programas e Centros Especializados.
No contexto da BVS Adolec procura-se incluir o maior número possível de bases de dados para pesquisa, de forma a contribuir para que se tenha acesso a documentos produzidos na América Latina e Caribe e por autores de outros países, indexados em bases de dados internacionais.


6. Cobertura cronológica
Não há limitação cronológica para inclusão de documentos, dando-se preferência ao processamento de material mais recente para contribuir para a atualidade da base de dados.

7. Cobertura idiomática
O vocabulário do sistema é trilingüe: português, espanhol e inglês. Assim, os documentos podem ser indexados e recuperados por qualquer um desses idiomas.

8. Tipos de documentos
· Teses e dissertações: Fonte de informação destinada à inclusão de teses e dissertações, disponibiliza o acesso ao texto completo ou resumo.
· Publicações: Fonte de informação destinada à inclusão de livros, relatórios e demais publicações técnico-científicas que não se enquadrem nas outras fontes de informação, a saber: guias e manuais produzidos e publicados por agências internacionais, governamentais ou pelas instituições que compõem o Comitê Consultivo da BVS Adolec.
· Artigos: Fonte de informação destinada à inclusão de artigos publicados em revistas científicas que se enquadrem nos seguintes critérios de seleção: artigos originais, com título e autores expressamente citados; artigos de revisão, atualização, relato de caso; cartas ao Editor, de conteúdo substancial e equivalentes a “pequenos artigos”; 
entrevistas com conteúdo científico significativo.
		Deverão ser incluídos documentos com conteúdo técnico-científico significativo, produzidos por instituições de ensino, sociedades científicas, organismos governamentais e não governamentais reconhecidos na área, de interesse nacional e internacional.

9. Diretórios e catálogos
Fontes de informação de caráter não bibliográfico e de informação factual.

10. Catálogo de sites – LIS
O Catálogo de sites da BVS Adolec adota critérios de seleção específicos para sítios e  blogs especificados no critério de âmbito regional preservando escopo temático descrito nesse documento de critérios.

11. Diretório de eventos – DIREVE
                 O Diretório de Eventos da BVS Adolec segue os mesmos critérios publicados no âmbito regional preservando a temática descrita nesse documento de critérios.

